
Special Police Fund



ROCHESTER HILLS CURRENT STAFFING

1 - Captain

2 - Lieutenants

1 - Detective Sergeant

6 - Patrol Sergeants

8 – Detectives

3 – School Resource Deputies

39 - Deputy II (no-fill)

60- Total 

2 – Administrative Assistants



OCSO Total Calls for Service
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30,258 31,198 31,697 31,521 
33,489 33,614 34,579 34,354 

30,740 

34,854

* 2021 calls for service are estimated based on current call volumes 



Part A Crimes Trends

Part A Crimes are typically classified as more serious crimes against persons
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Part B Crimes Trends 

Part B Crimes are typically classified as crimes against property and less serious crimes against persons
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1. Robbery 

2. Assault 

3. Arson 

4. Burglary/Breaking & Entering 

5. Larceny/Theft 

6. Motor Vehicle Theft 

7. Stolen Property 

1. Liquor Violations 

2. Obstructing Police

3. Weapons Offense

4. Disorderly Conduct 

5. Hit and Run Motor Vehicle

6. Obstructing Justice

7. OUIL or OUID

Examples of 

Part A 

Crimes

Examples 

Part B Crimes 

Types of Crimes 



False Alarms as a % of Total Calls
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Total false alarms for 2020 was 1,317



OCSO Overtime Hours Trend 
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Resident Safety – Public Opinion Survey
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…in your home?…in your neighborhood?…in the City?

97% 95% 96%

How safe do you feel...



Thank You for Your Continued Support


